www. pratyc.com

Estrutura

Fibrometdlica

( Manual de Instalagdio )

B A AR




ESTRUTURA SOLAR

Estrutura telha fibrometalica

SUMARIO

N IR I R A IO s oo o o R0 i A -8 A o B o e Mt R 8l AR
Modelos de hastes & PerTIS ........ccccovovirrer e ssrs s ss s srsr s nsra s res s s s smanmsnasres
INSLALACRD dA MABIE ... iirinsiicaisisssnis s ir s sbniebasssn et Sam s se s ad b s d o8 Fha S aSa R T aam ham s bma s Hmnas
Distanciamento entre hastes para ventos de velocidade basicaaté 40mis ..........ococee
Distanciamento entre hastes para ventos de velocidade basica até 50 m/s .....cccccvveeevmens
Imagens ilustrativas da fixagdo dos perfis nas hastes .........ccccccenvesmmnrss s s e
Montagem da haste com perfil H........ccniniiiiiisi s s s s s
Montagem da haste com perfil C..........iis s sissms s sssassas snsnssns
Montagem da haste com perfil HIbrido ... s sssssssssnssssssnssmssssssnses
Montagem da haste com perfil hibrido fixado por BaiXo ....cccceeeveevvseesresssessrss e snr s sneens
Ferramentas necessarias para a fixacao dos grampos ... s s ssenses
g F L e el e 1) e T S R ————
Fixacao da ementa .........cccccvvevmremmnsrmsemsssrssmssmsmssssnms s sesms s sns s smssss smssssnssensms sesmasnnsms sasns

Quantitadade de componentes da estrutura e ferramentas ............ccccecvvininecesnnees

W > eraTvc

csssneneePAGINA 3
S—— - T [ F
S— - Ts | [ F .7
..Pagina 6
Pagina 7
Pagina 8
Pagina 9
ceesneenePAQING 10
Pagina 11
Pagina 12
Pagina 13

EEEER PR E T H---lFag il'lﬂ I‘d

S——— s [ B 1
S—— [ | [ I

Faging. 03




Recomendag¢oes de seguranca

O sistema deve ser instalado somente por profissionais qualificados,
seguindo as normas de seguranga no trabalho e utilizando todos os EPI's.

- Oculos de seguranga
- Sapatos de seguranca
- Luvas de protecdo

- Protetor auricular

- Capacete de protecaoc
- Colete de protecao

N>

@)

| 4 S

4
S

Também & necessario utilizar os EPI'S conforme a NR-35

A NR-35 & a norma regulamentadora que versa sobre padrbes de seqguranca
para o trabalho em altura por isso sua leitura e aplicacao é de extrema
importancia para a seguranga do instalador




' PRATYC Pagina; 04

Modelos de hastes fibrometalica e perfis
2 modelos de haste fibrometalica disponiveis

Haste fibrometalica Geomet Haste fibrometalica Inox 304
M10 x 200 ponta broca M10 x 250

Ponta broca Fonta chanfrada
A haste deve ser montada de acordo com o perfil escolhido

3 modelos disponiveis de perfil

Perfil H Perfil C Perfil hibrido

A M operfiHe & 8 O perfil C & & . O perfil hibrido pode
fixado apenas ser fixado apenas ser fiwado pela lateral
par baixo au por baixo

-I pela lateral

Sequir a mesma montagem para a haste em Geomet ou Inox




Instalagdo da haste no telhado

Faca um pré furo na telha usando uma broca de 1/8" ou 3 mm

E necessarno furar graduaimente

Broca 1/4" ou 3mm
a tefha para evitar rachaduras 2

Mo centro do pré furo faga outro furo usando uma broca de 12 mm

Broca 12mm

Mo caso da haste Inox faga um furo na terga usando uma broca de 3,5mm

& haste deve ser instalada
na parte alta da telha coma
ma imageam ilustrativa

Apds fixada aperte
a porca contra a
¥ borracha de vedagio

~

W > eraTvc




Para ventos de velocidade basica menor ou igual a 40 m/s

Sequir o distanciamento entre hastes a baixo para perfil de 4800mm

300 mm antre a extremidade
do peril & a primeira haste

SJ00mm 1400mm J00mm

1"\.".-"EI::I entre hasies

Mo caso de juncio de duas estruturas a primeira haste & colocada na extremidade do perfil
assim comeca o distanciamento de 1370mm entre vaos de cada haste como na ilustragao a baixo

_1370mm__ | 1370mm 1370mm_ | 1370mm__ |  1370mm | 1370mm _|  1370mm

........... il e i

s VAo entre hastes

Mo caso de juncao de trés estruturas a primeira haste é colocada na extremidade do perfil
assim comega o distanciamento de 1309mm entre vaos de cada haste como na llustragdo a baixo

4 £l 3 ) 13

I | I I | |
o 1309mmy_| 1309mm_| 130%mm !fﬂﬂEmm_ 1309mim_| 1309mm | 1309mm | _1309min | 1309mm | 1309mm | _1309mm |
'\ Vo entre hastes

No caso de jungdo de mais estruturas basta fazer o sequinte calculo

Comprimento total da estrutura
Momero de vaos

Digtancia do vdo =

Ex junclo de 3 estruturas= 14400 _ya08mm

11
Ou entrar em contato com a pratyc

W >y A




Para ventos de velocidade basica ate 50 m/s

E necessario solicitar hastes extras para ventos basicos maiores de 40mi's
Para perfil de 4800mm usar as distancias entre hastes a baixo

A primeira haste & colocada
na extremidade do perfil

o 1r L i B

T200mm | 1200mm 1200mm 1200mm
\\Digmn;i_a entre hastes

No caso de juncao de duas estruturas a primena haste é colocada na extremidade do perfil
assim comega o distanciamento de 10668mm entre vaos de cada haste como na ilustragao a baixo

1086mm_ _1066mm | _1066mm_| _1086mm_| _1066mm | 1066mm _1066mm_| 1066mm_| _1086mm

\ Distancia enfre hastes

No caso de juncdo de trés estruturas a primeria haste & colocada na extremidade do perfil
assim come¢a o distanciamento de 1028mm entre vaos de cada haste como na ilustracdo a baixo

I i i |

*, Distancia enire hastes
Mo caso de jungéo de mais estruturas basta fazer o seguinte calculo

Comprimento total da estrutura

Distancia do vao = ;
Numero de vaos

14404
Ex jungao de 3 estruturag2 ——————  =1028mm

Ou entrar em contato com a Pratyc




Imagem ilustrativa haste fibrometalica com perfil H

Perfil H

Perfil hibrdo

W > eraTvc




Montagem da haste fibrometalica com perfil H

Sequir a masma montagem para haste geomet ou Inox

Farca M0
FParafuso T MEx25

Base de ligagio

Parca M0

Parca flangeada ME ,!’

Forca M10

Barracha de vedagio para telhado

.. Haste fibrometalica

C=s modubos davem ficar com a masma disténcia (X)) para fara de perfil

—"—x —
ry

Haste fibrometalica

Parafuso T MBx25

—__ PerfilH

Parafuso T MBx25

Detalhe "A" vista da fixagdo da haste

Usar torque de 18 N.m para fixagido do suporte

' PRATYC Pagin 09




Montagem da haste fibrometalica com perfil C

Seguir a8 mesma montagem para haste Geomet cu Ingx

FParafuso T M8x25

Peril &

p fia da ME
arca flangeada M Montar a perfil C rente a0 suporta L

Come na imagem a baixo

-
£

Porca M1D

—_—

- Parca M10

|
" Porca M0
E necessario que o R T

suporte L fique proximo
ao sextavado da haste
para gue haja espago
suficiente para a
fixagdo do parafuso T

T Borracha de vedaclo para telhado

T Haste fibrometalica

0s madulos devem ficar com a mesma distancia (X} para fora de perfil

Parafuso T MBxZ5
Perfil &

Haste fibrometalica
Parafuso T M&x25

Telha

Terca -

Detalhe "B" vista da fixacio da hasie
com perfil hibrida

Usar torque de 18 N.m para fixagao do suporte

' PRATYC Pagina 10




Montagem da haste fibrometalica com perfil hibrido

Seguir a mesma montagem para haste Geomet ou Inax

Parafuso T MEx25

Parfil hibrida ﬁ“ﬁ;@ﬂﬁ.ﬁﬂﬁ Maontar o parfil hibrido rente ao suporte L

Como na imagem a baixo

Porca M10

Suporte L

~._Porca M10 -
~._Porca M10
Borracha de vedacdo para lelhado
... Haste fibrometalica

E necessario gue o
suporte L figue préximo
ao sextavado da haste

para que haja espago
suficiente para a
fixagio do parafuso T

.

Haste fibrometalica

Telha

'
T D

Detalhe "C" vista da fixac8o da haste
com perfil hibrido

Usar torque de 18 N.m para fixagao do suporte




Montagem da haste fibrometalica com perfil hibrido fixado por baixo
Seguir a mesma monfagem para haste Geomet ou Inox

Perfil hibrido

Porca sextavada M0

Parafuso T Max25

___Base de ligagio

-

Porca flangeada M3 - —____Porca sextavada M1{

--___ Porca sextavada M0
Barracha de vedagdo

-—__ Haste fibrometalica

O médides devem ficar com a mesma detancia (X)) para fora de perfil
X . X

[ —

o[ tr +

T T

Parafuso T MBx25

Hazte fibrometalica

Perfil hibrido

Paratuso T MEx25

Detalhe "D vista da fixacdo da hasle
com perfil hibrde

Usar torque de 18 N.m para fixagao do suporte

W > crarve




Ferramentas necessarias para montagem dos grampos

1 Soquete longo sextavado13Imm

8
3
Soquete | Adaptador L D1 D2
1/4" 50mm | 18,5mm | 18,5mm
13 38" 50mm | 18.5mm | 18,5mm

195

O soquete com & medida correta & necessario para que
o instalador consiga alcangar e fixar a porca

1 Adaptador para soquete

PRATYC

ESTRUTLIRA SOLAR

]

/4" a /2




Fixacao dos grampo finais e intermediarios

Detalthe "E" vista do grampo final

) Porca auto fravante ME&

Forca auto fravante M2
.-"---F /

Grampa final

4

Farafuso T MEx2s
-~

_Grampo intermediario

—

Borracha de apoio

_Perfil

.'__T..I..-_

Seguir a mesma instalacdo para todos os perfis

Usar torque de 18 N.m para fixét;éo dos grampos

W > erarve



Fixagdo da emenda
A emenda & ulilizada para unir 2 ou mais Kits

Parafuza brocante flangeada
_philips 4.2 x 13 ponta broca

e £

mpos finais sao sub
exfras presentes no ki

| o e ol o D L - e
ST Gty e UMidi ue KIG Wi gr

a
intermediarios

i

_Grampa final

Fagingl ]



Quantidade de componentes para estrutura fibrometalica para 4 placas

8 hastes fibrometalicas
4 Kits completos grampo final 6 kils completos grampos intermedianos + 2 grampos extras

t,t,t,tl, {/{/{ﬂ/m‘ﬂm

2 Barras de perfil H ou 2 Barrasdeperfii C ou 2 Barras de perfil hibrido

o P

2 Emendas completas

o
Materiais
Paga Material Gd.
Haste ﬁbrnrrratallm Ganmaluu Iru:uc Geomel ou Inox B
Ferramentas Chapa de ligagao | Aluminic 6063-T5 | 8
Chave fixa 13mm Parca M10 Geomet ou Inax 24
Chave fixa 15mm Porca flangeada M3 Inox 8
Sequete longo 13mm Borracha de vedagao Baorracaha B
Soquebte 15mm Perfil H cu C ou hibrida Aluminio B0&3-TS | 2
Sogquete Tmm ow 8/32° Grampo final Aluminio 6063-T5 | 4
Paratusadaira Grampo intermedirnio Aluminio B0E3-TS B
Broca 114" PN I RPN T Borracha 8
Broca 10mm ' Parca auto travante M8 Inax 10
bits philips ' Emenda Aluminio B0B3-TS | 2
Farafuso brocants flangeado phifips I 18
4 2%13 ponta broca




